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Kırşeh�r’de 5. K�tap 
Fuarı kapılarını açtı

Bülent Turan Kırşeh�r’de: 
“Terörsüz Türk�ye en kıymetl� �şt�r”

 Kırşehir’in Çiçekdağı il-
çesinde belediye öncülüğünde 
yürütülen Güneş Enerjisi Santra-
li (GES) projesi kapsamında kap-
samlı bir koordinasyon ve de-
ğerlendirme toplantısı gerçek-
leştirildi.
 Çiçekdağı Belediye Baş-
kanı Hasan Hakanoğlu, proje sü-
recine ilişkin yapılan toplantıda 
çalışmaların mevcut durumu ve 
gelecek planlamalarının detaylı 
şekilde ele alındığını belirterek 
bilgiler verdi.
GENİŞ KATILIMLI 
KOORDİNASYON TOPLAN-
TISI
 Çiçekdağı Belediyesi ev 
sahipliğinde düzenlenen toplan-
tıya İller Bankası Genel Müdür-
lüğü ve Bölge Müdürlüğü temsil-
cileri, yüklenici firma yetkilileri, 
denetleyici firma temsilcileri ile 
teknik ekipler katıldı.
 Toplantıda GES projesi-
nin güncel ilerleme durumu, iş 
takvimi ve uygulama sürecinde 
izlenecek adımlar masaya yatırıl-
dı. 
 Teknik değerlendirmeler 
çerçevesinde çalışmaların plan-
lanan program doğrultusunda 
ilerlemesi için yapılması gere-
kenler ele alındı.
“KAMU KAYNAKLARINI 
DAHA VERİMLİ KULLANA-
CAĞIZ”
 Projenin tamamlanma-
sıyla birlikte belediyenin enerji 
ihtiyacının önemli bir bölümü-
nün karşılanmasının hedeflendi-
ğini belirten Çiçekdağı Belediye 
Başkanı Hasan Hakanoğlu, 
çevre dostu yatırımların önemi-
ne dikkat çekti.
 Hakanoğlu açıklamasın-
da şu ifadelere yer verdi:
 “Çiçekdağı Belediyesi ön-

cülüğünde hayata geçirilen 
Güneş Enerjisi Santrali (GES) 
projemiz kapsamında kapsamlı 
bir koordinasyon ve değerlendir-
me toplantısı gerçekleştirdik.  
 Projemiz tamamlandı-
ğında belediyemizin enerji ihti-
yacının önemli bir bölümünü kar-
şılayacak, kamu kaynaklarının 
daha verimli kullanılmasına katkı 
sağlayacak.”
SÜRDÜRÜLEBİLİR 
BELEDİYECİLİK VURGUSU
 Yenilenebilir enerji yatı-
rımlarının önemine değinen Ha-
kanoğlu, sürdürülebilir belediye-
cilik anlayışı doğrultusunda ça-
lışmalara devam ettiklerini ifade 
etti.
 Toplantıda ayrıca çevre 
dostu uygulamaların yaygınlaştı-
rılması, enerji tasarrufu sağlan-
ması ve yenilenebilir enerji kay-
naklarının artırılması konuları da 
gündeme geldi.
ÇİÇEKDAĞI İÇİN STRA-
TEJİK YATIRIM
 GES projesinin tamam-
lanmasıyla birlikte ilçenin enerji 
alanında önemli bir kazanım 
elde edeceği belirtilirken, yatırı-
mın hem ekonomik hem de çev-
resel açıdan örnek bir proje ol-
ması hedefleniyor.
 Çiçekdağı İlçesi Belediye 
yetkilileri, proje sürecinin ilgili 
kurum ve firmalarla koordineli 
şekilde sürdürüldüğünü ve çalış-
maların planlanan takvime 
uygun ilerlediğini bildirdi.
 Çiçekdağı Belediye Baş-
kanı Hasan Hakanoğlu, Çiçekda-
ğı için değer üreten projeleri ha-
yata geçirmeye devam edecek-
lerini belirterek, ilçenin geleceği-
ne yönelik yatırımların süreceği-
ni kaydetti.
(FİLİZ ÖZ)

GES Projesinde kritik toplantı

1'den Devam
Milletvekili Necmettin Erkan’ı dernek yerleş-
kesinde Kamanlılar Yardımlaşma ve Daya-
nışma Derneği Başkanı Cahit Aydındurmuş 
ile dernek yönetim kurulu üyesi, Küresel Ga-
zeteciler Konseyi (KGK) Kırşehir İl Temsilcisi 
ve Kırşehir Memleket Gazetesi ile Kırşehir 
Haber 40 internet sitesinin imtiyaz sahibi 
Murat Sürmeli karşıladı.
 Dernekte üyelerle sohbet eden Mil-
letvekili Erkan, vatandaşların talep ve öne-
rilerini dinledi. Samimi bir ortamda gerçek-
leşen ziyarette, Kırşehir’in sosyal ve ekono-
mik yapısına ilişkin değerlendirmelerde bu-
lunuldu.
 Şehrin gelişimine yönelik yapılabi-
lecek çalışmalar hakkında fikir alışverişinin 
yapıldığı görüşmede, birlik ve beraberlik vur-
gusu ön plana çıktı. Dernek üyeleri de ziya-
ret dolayısıyla Milletvekili Erkan’a teşekkür 

ederek çeşitli konulardaki görüş ve taleple-
rini iletti.
 Ziyaret sırasında Kırşehir’de devam 
eden yatırımlar, vatandaşların beklentileri 
ve yerel düzeyde yürütülen çalışmalar hak-
kında karşılıklı değerlendirmeler yapıldı. Mil-
letvekili Erkan’ın, vatandaşlarla birebir gö-
rüşerek sorunları dinlemesi dikkat çekti.
 Dernek üyeleriyle yakından ilgile-
nen Erkan, Kırşehir’in gelişimi için toplu-
mun tüm kesimleriyle istişare içerisinde ol-
maya önem verdiklerini ifade etti.
 Sıcak ve samimi bir atmosferde ger-
çekleşen ziyaret, günün anısına çekilen 
toplu fotoğrafın ardından sona erdi.
 Kamanlılar Yardımlaşma ve Daya-
nışma Derneği yetkilileri ise ziyaretten duy-
dukları memnuniyeti dile getirerek Milletve-
kili Necmettin Erkan’a teşekkür etti.
(TUĞBA GÜL)

1'den Devam
Yoğun katılımla gerçekleşen toplantıda Tür-
kiye’nin güvenlik politikaları, toplumsal bir-
lik ve terörle mücadele konuları ele alınır-
ken, “Terörsüz Türkiye” vurgusu öne çıktı.
AK Parti Kırşehir İl Başkanlığı binasında dü-
zenlenen programa Necmettin Erkan, 
Seher Ünsal, İl Genel Meclis Başkanı Kamil 
Avşaroğlu, Kadın Kolları Başkanı Fatma Yıl-
maz, Gençlik Kolları Başkanı Ahmet Sefa 
Metin ve çok sayıda partili katıldı.
“HUZUR VE GÜVEN EN KIYMETLİ 
İŞTİR”
 Programda konuşan İçişleri Bakan 
Yardımcısı Bülent Turan, Türkiye’nin en 
önemli meselesinin huzur ve güven ortamı-
nın korunması olduğunu belirterek, ekono-
mik ve sosyal vaatlerin ötesinde “huzur va-
adinin” en değerli unsur olduğunu ifade 
etti.
 Turan konuşmasında şu ifadeleri 
kullandı: “İş vaadi, aş vaadinden öte huzur 
vaadi en kıymetli iştir. Terörsüz Türkiye en 
kıymetli iştir. O yüzden diyorum ki yapacak-
sa bunu AK Parti yapacak.”
Türkiye’nin uzun yıllardır terörle mücadele 
ettiğini hatırlatan Turan, Cumhur İttifakı’nın 
bu süreçte kararlı ve risk alan bir yaklaşım 
sergilediğini dile getirdi.
“50 YILLIK TERÖR HİKÂYESİ KAPA-
NACAK”
 Terörle mücadelede tarihi bir süre-
cin yürütüldüğünü vurgulayan Turan, Cum-
hur İttifakı’nın bu konuda önemli adımlar at-
tığını belirterek şu değerlendirmede bulun-
du: “50 yıllık terör hikayesini açılmamak 
üzere kapatacak olan Cumhur İttifakı ola-
cak. Bunu korkan partilerin, risk almayan 
partilerin yapma ihtimali yok. Biz bu riski 
aldık.”
Vatandaşların sürece ilişkin zaman zaman 
soru işaretleri taşımasının doğal olduğunu 
ifade eden Turan, yürütülen çalışmaların 
Türkiye’nin geleceği açısından kritik öneme 
sahip olduğunu söyledi.

“DİLDEKİ SİLAH BIRAKILMADAN KA-
LICI HUZUR OLMAZ”
Konuşmasının devamında toplumsal dilin 
önemine dikkat çeken Turan, terörle müca-
delenin yalnızca güvenlik operasyonlarıyla 
sınırlı olmadığını belirtti.
“Dağdaki silahtan önce dildeki silahın bıra-
kılması lazım. Dağdaki silahı bırakmak ko-
laydır; dildeki silah zihne bakar.”
ifadelerini kullanan Turan, siyasi söylemler-
de daha dikkatli olunması gerektiğini ve 
toplumsal birlikteliği zedeleyen ifadelerden 
kaçınılmasının önem taşıdığını vurguladı.
DİYARBAKIR ÜZERİNDEN DEĞER-
LENDİRME
 Konuşmasında Diyarbakır üzerin-
den yapılan bazı açıklamalara da tepki gös-
teren Turan, toplumsal hassasiyetlere dik-
kat edilmesi gerektiğini belirtti. Turan, ko-
nuşmasında şu ifadeleri kullandı: “Utanma-
dan sıkılmadan; sözümona tecrübeli olduğu 
iddia edilen, kendilerinin akil adam dedikle-
ri kişi çıktı Kürdistan’ın kentinden bir futbol 
takımı diye bahsetti. Soruyorum Diyarbakır 
Kürdistan’ın kenti ise Kırşehir nerenin 
kenti?” Bu sözler salonda dikkatle dinlenir-
ken, Turan’ın açıklamaları toplantının en 
çok konuşulan bölümleri arasında yer aldı.
TEŞKİLATTAN YOĞUN KATILIM
 AK Parti Kırşehir İl Başkanlığı’nda 
gerçekleştirilen buluşmaya partililer yoğun 
ilgi gösterdi. Kadın Kolları ve Gençlik Kolları 
üyelerinin de hazır bulunduğu programda 
birlik, beraberlik ve teşkilat çalışmaları üze-
rine değerlendirmeler yapıldı.
 Program boyunca İl Başkanı Seher 
Ünsal’ın katılımcılarla yakından ilgilendiği 
gözlemlenirken, Kırşehir’de yürütülen siyasi 
ve teşkilat faaliyetlerine ilişkin karşılıklı isti-
şarelerde bulunuldu.
 Kırşehir’de gerçekleşen toplantı, 
hem güvenlik politikalarına yönelik mesaj-
lar hem de teşkilat birlikteliği açısından dik-
kat çeken bir program olarak değerlendiril-
di. (FİLİZ ÖZ)

1'den Devam
Açılış programına Belediye Başkanı Sela-
hattin Ekicioğlu, Ömer Fethi Gürer, CHP 
Kırşehir İl Başkanlığı İl Başkanı Baran 
Genç, İYİ Parti Kırşehir İl Başkanı Nuri 
Araz, Kırşehir Kent Konseyi Başkanı Müfit 
Göçen ve çok sayıda vatandaş katıldı.
 Açılış konuşmasında Başkan Eki-
cioğlu, kitap fuarının geleneksel hale gel-
diğini belirterek Kırşehir’in kültür, sanat 
ve eğitim alanındaki gelişimine dikkat 
çekti. Şehrin tarihsel ve kültürel yönüyle 
örnek bir konumda olduğunu ifade eden 
Ekicioğlu, kültür ve sanat faaliyetlerinin 
gençlerin gelişimine katkı sunduğunu vur-
guladı.
 CHP Niğde Milletvekili Ömer Fet-
hi Gürer ise kitap okumanın ve yazmanın 
önemine değinerek, kitapların insan ha-
yatını zenginleştiren en önemli değerler-
den biri olduğunu söyledi.
 Konuşmaların ardından kurdele 
kesimiyle fuarın açılışı gerçekleştirildi. 
Protokol üyeleri daha sonra stantları ge-
zerek yayınevleri, yazarlar ve vatandaş-
larla bir araya geldi. Fuar kapsamında 
çok sayıda yayınevi ve kültürel etkinlik ki-
tapseverlerle buluştu. (TUĞBA GÜL)

BİK’ten Kırşehir’e kurumsal ziyaret
1'den Devam
Ziyaret çerçevesinde Memleket Gazetesi 
İmtiyaz Sahibi Murat Sürmeli ve gazete eki-
biyle görüşen Çelik, yerel basının kamuoyu-
nun doğru bilgilendirilmesindeki rolüne dik-
kat çekti.
 Gerçekleştirilen buluşmada basın 
sektörünün güncel durumu, yerel medyanın 

karşılaştığı gelişmeler ve iş birliği imkanları 
ele alındı. 
 Çelik, gazetecilik mesleğinin toplum 
için taşıdığı öneme vurgu yaparak, yerel ba-
sının güçlü yapısının sürdürülmesinin büyük 
önem taşıdığını ifade etti.
Ziyaret, karşılıklı görüş alışverişi ve iyi dilek 
temennileriyle sona erdi. (FİLİZ ÖZ)

 Samsun’un Bafra ilçesinde hak-
kında 8 yıl 9 ay 23 gün kesinleşmiş hapis 
cezası bulunan firari hükümlü polis ekip-
lerince yakalanarak cezaevine teslim 
edildi.
 Samsun İl Emniyet Müdürlüğü 
Bafra İlçe Emniyet Müdürlüğü ekiplerince 
aranan şahısların yakalanmasına yönelik 
sürdürülen çalışmalar kapsamında, "Kul-
lanmak İçin Uyuşturucu veya Uyarıcı 
Madde Bulundurmak" ile "Hükümlü veya 
Tutuklunun Kaçması" suçlarından hakkın-
da toplam 8 yıl 9 ay 23 gün kesinleşmiş 
hapis cezası bulunan Ö.D. (45), Bafra’da 
yakalandı. (İHA)

Bafra’da 8 yıl hap�s 
cezalı f�rar� yakalandı

YABANLILAR DERNEĞİ’NDEN 
VEKİL ERKAN’A TEŞEKKÜR
1'den Devam
ULAŞIM PROJELERİ GÜN-
DEMDE
 Ziyaret kapsamında Kır-
şehir’in sosyal ve ekonomik ya-
pısı üzerine değerlendirmelerde 
bulunulurken, Mucur–Karaha-
sanlı–Şefaatli Yolu Projesi de 
gündeme geldi. 
 Bölge ulaşımı açısından 
kritik öneme sahip proje kapsa-
mında önemli bir aşamanın ta-
mamlandığı ifade edildi.
 Milletvekili Necmettin 
Erkan, daha önce yaptığı açıkla-
mada toplam 70 kilometrelik yol 
projesi kapsamında trafik yo-
ğunluğunun yüksek olduğu 28,7 
kilometrelik bölüm için Bitümlü 
Sıcak Karışım (BSK) kaplamalı 
yol yapım ihalesinin 15 Mayıs 

2026 tarihinde tamamlandığını 
duyurmuştu.
“BÖLGE ULAŞIMI GÜÇLE-
NECEK”
 Projenin bölge için stra-
tejik bir yatırım olduğunu belir-
ten Erkan, yol çalışmalarının ta-
mamlanmasıyla birlikte ulaşım 
standardının önemli ölçüde yük-
seleceğini ifade etti.
 Yabanlılar Derneği Baş-
kanı İdris Durmuş ise Mucur 
halkı adına yürütülen yol çalış-
malarından dolayı Milletvekili 
Erkan’a teşekkür ederek mem-
nuniyetlerini dile getirdi.
 Ziyaret, karşılıklı görüş 
alışverişi ve bölgeye yönelik ya-
tırımların değerlendirilmesiyle 
sona erdi.
(FİLİZ ÖZ)
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 Hayat dediğin şey, romantik sözler-
le süslenmiş bir yolculuk değil; acımasız bir 
saflaşma alanıdır.
 Herkesin maskesi er ya da geç 
düşer.
 Kimin nerede durduğu, hangi ta-
rafta saf tuttuğu ortaya çıkar.
 Ve bu dünyada kimse doğduğu 
yerin, ailesinin ya da geçmişinin arkasına 
saklanarak kurtulamaz.
 Tarih bunun örnekleriyle dolu.  
 Musa’nın karşısında sihirbazlık ya-
panlar, bir hakikat anında başlarını ortaya 
koyup şehadeti seçtiler.
 Aynı dünyada, yıllarca ilimle anılan, 
“Allah dostu” diye bilinen Be’lam Bin Baura 
gibi isimler, bir çıkar uğruna savrulup gitti-
ler.
 Demek ki mesele başlangıç değil; 
sonunu nasıl getirdiğin.
 Adem’in oğlu olup da kardeşinin ka-
nını döken Kabil gerçeği ortada. 
 Kan bağı seni yüceltmez; eğer için-
deki karanlığı dizginleyemiyorsan, en kutsal 
evde bile yetişsen sonuç değişmez.
 Aynı şekilde Yusuf’u kuyuya atan 
kardeşlerin hikâyesi…
 Haset, insanı kardeşine düşman 
edecek kadar çürütür.
 Saraylar…
 Kimi için ihtişam, kimi için çürüme.  
 Musa sarayda büyüdü ama zalimin 
karşısında dimdik durdu.
 Aynı düzenin içinde ezilenler vardı, 
boyun eğenler vardı.
 Ve zindanlar…
 Orası çoğu insan için sondur; ama 
Yusuf çin bir direniş alanına dönüştü.
 Demek ki mekân değil, duruş belir-
leyici.
 Hz. İbrahim babasını imana getire-
medi.
 Hz. Nuh’un oğlu olmak kurtarmadı. 
Hz. Lut’un eşi olmak da.
 Ama zulmün merkezinde yaşayan  

Asiye inancıyla zirveye çıktı.
 Bu kadar net: Aynı çatı altında biri 
cenneti, biri cehennemi seçebilir.
 Konforunu terk edip mağaraya sığı-
nan Ashab-ı Kehf,hakikati saraylara tercih 
etti.
 Çünkü bazen kaçmak, aslında en 
büyük direniştir.
 Bazen de kalıp mücadele etmek ge-
rekir.
 Ve en keskin çizgi…
 Zulüm karşısında saf tutma mese-
lesi.
 Bir tarafta iktidar hırsıyla her şeyi 
meşrulaştıran Yezid, diğer tarafta hakkı 
eğip bükmeyen Hz. Hüseyin.
 Bu sadece bir tarih olayı değil; her 
çağda yeniden kurulan bir denklem.
 İşte hayatın gerçeği burada yatı-
yor:
 Kim olduğun değil, kime dönüştü-
ğün önemli.
 Nerede başladığın değil, nerede saf 
tuttuğun belirleyici.
 Çünkü bu dünyada tarafsızlık diye 
bir şey yok.
 Ya hakikatin yanındasın ya da onun 
karşısında.
 Ve en sert hakikat şudur: İnsan, ni-
yetleriyle değil, tercihlerinin sonuçlarıyla 
yargılanır.
 Hayat tarafsız kalana yer bırakmaz.
 Ya hakikatin yanındasın ya da kar-
şısında.
 Arası yok.

 Kırşehir’de Kırşehir Ahi Ev-
ran Üniversitesi ev sahipliğinde dü-
zenlenen İhtisas Akademi Kırşehir 
programında, Cihannüma Derneği 
Genel Başkanı Selim Cerrah genç-
lerle buluştu.
  Türkiye Gençlik Vakfı İhti-
sas Akademi ve Ziraat Katılım iş bir-
liğinde, Diyanet Gençlik Merkezi ev 
sahipliğinde 13 Mayıs 2026 tarihin-
de Ahi Evran Diyanet Gençlik Mer-
kezi’nde gerçekleştirilen programa 
üniversite yönetimi, akademisyenler 
ve öğrenciler yoğun ilgi gösterdi.
 Programa; Rektör Mustafa 
Kasım Karahocagil, Genel Sekreter 
Hüseyin İlter, İl Gençlik ve Spor Mü-
dürü Yasin Çakmakçı ile çok sayıda 
akademik ve idari personel katıldı.
SABIR, HİKMET VE AİDİYET 
VURGUSU
 Konferansta gençlere hitap 

eden Selim Cerrah, Hz. Musa ile 
Hızır kıssası üzerinden sabır, hikmet 
ve aidiyet kavramlarını ele aldı. Bil-
ginin ve hakikatin peşinden gider-
ken edep, sabır ve teslimiyetin öne-
mine dikkat çeken Cerrah, öğrenci-
nin hocasına karşı saygılı yaklaşımı-
nın ilim yolculuğunun temel unsuru 
olduğunu ifade etti.
 Aidiyet duygusunun önemi-
ne de değinen Cerrah, insanların ya-
şadıkları vatana karşı sorumluluk ta-
şıdığını belirterek, millet olmanın ve 
medeniyet inşa etmenin ortak de-
ğerler etrafında mümkün olduğunu 
söyledi.
“TÜRKİYE YÜZYILI” MESAJI
 Konuşmasının sonunda 
“Türkiye Yüzyılı” vurgusu yapan Cer-
rah, yeni yüzyılda Türkiye’nin dün-
yaya sevgi, barış, dayanışma ve 
mazlumun yanında olma anlayışını 

yeniden hatırlatacağını ifade etti.  
 Birlik ve kardeşlik mesajları 
veren Cerrah, medeniyet inşasında 
gençlerin rolünün büyük olduğunu 
kaydetti.
AHİLİK VE FÜTÜVVET ÜZERİNE 
KONUŞTU
 Selim Cerrah, konferansın 
ardından XX. Ahilik Konuşmaları 
programına da katılarak Ahilik ve fü-
tüvvet anlayışının temel ahlaki ilke-
leri üzerine değerlendirmelerde bu-
lundu. 
 Sabır, tahammül ve teslimi-
yetin fütüvvet ehlinin temel vasıfları 
olduğunu belirten Cerrah, Ahilik teş-
kilatının tarihî köklerine değindi.
 Program, Kubilay Kolukırık 
ve ekibinin gerçekleştirdiği müzik 
dinletisi ile sona ererken, hediye tak-
dimiyle etkinlik tamamlandı.
(FİLİZ ÖZ)

Selim Cerrah KAEÜ’de gençlerle buluştu
Cihannüma Genel Başkanı Selim Cerrah’dan KAEÜ’de “Türkiye Yüzyılı ve Gençlik” Konferansı

 Kırşehir’de sağlık çalışanla-
rını bir araya getiren anlamlı bir bu-
luşma gerçekleştirildi.
  Sağlık-Sen Kırşehir Şube 
Başkanlığı tarafından düzenlenen 
Ebeler, Hemşireler ve Anneler Günü 
Moral ve Motivasyon Programı, 12 
Mayıs 2026 tarihinde yoğun katılım-
la yapıldı.
 Program, Neşet Ertaş Kül-
tür Merkezi Konferans Salonu’nda 
saat 18.30’da başladı. Etkinliğe sağ-
lık çalışanları, sendika üyeleri, pro-
tokol üyeleri ve çok sayıda davetli 
katıldı. 

 Ebeler, hemşireler ve anne-
lerin anlamlı günleri dolayısıyla dü-
zenlenen programda, sağlık çalışan-
larının bir araya gelmesiyle moral 
ve motivasyon buluşması gerçekleş-
tirildi.
 Etkinlikte birlik ve beraber-
lik mesajları ön plana çıkarken, sağ-
lık çalışanlarının yoğun ilgisi dikkat 
çekti. Program boyunca sağlık çalı-
şanlarının dayanışma içerisinde bu-
lunmasının önemine vurgu yapıldı. 
Katılımcılar, mesleki dayanışmayı 
güçlendiren bu buluşmada birlikte 
vakit geçirme fırsatı buldu.

 Yasin Yücesan programın ar-
dından yaptığı açıklamada, etkinliğe 
gösterilen yoğun katılımdan duydu-
ğu memnuniyeti dile getirdi. Yüce-
san, “Protokol, misafirlerimiz, üye-
lerimiz ve sağlık çalışanlarımızın 
yoğun katılımıyla gerçekleşti. Katı-
lımcılarımıza sonsuz teşekkürler. Biz 
Bir Aileyiz... Kırşehir Sağlık-Sen” ifa-
delerini kullandı.
 Programın sağlık çalışanları-
nın moral ve motivasyonuna katkı 
sunmayı amaçladığı belirtilirken, 
ebeler ve hemşirelerin sağlık hiz-
metlerindeki önemli rolüne dikkat 
çekildi. Sağlık çalışanlarının özverili 
çalışmalarının vurgulandığı etkinlik-
te, meslek mensuplarının dayanış-
ma içinde olmasının önemine işaret 
edildi.
 Yoğun katılımın olduğu 
programın sonunda misafirlere te-
şekkür edilirken, sağlık çalışanlarına 
yönelik birlik ve dayanışma mesaj-
ları verildi. Düzenlenen organizas-
yonun, sağlık çalışanlarının bir 
araya gelerek dayanışma ortamı 
oluşturmasına katkı sunduğu ifade 
edildi. (HATİCE SÜRMELİ)

Sağlık-Sen’den anlamlı program

 AK Parti Kırşehir Merkez İlçe Teşki-
latı, yürütme kurulu toplantısını Merkez İlçe 
Başkan Yardımcılarının katılımıyla gerçekleş-
tirdi. Toplantının ardından birlik ve beraber-
lik vurgusu içeren açıklamalar yapıldı.
 İbrahim Küçükdeveci başkanlığında 
düzenlenen toplantıya Merkez İlçe Başkan 
Yardımcıları katıldı. Toplantıda teşkilat çalış-
maları başta olmak üzere çeşitli konuların 
ele alındığı, karşılıklı görüş alışverişinde bu-
lunulduğu ifade edildi.
 Adalet ve Kalkınma Partisi Kırşehir 
Merkez İlçe Teşkilatı tarafından gerçekleşti-
rilen toplantıda, yürütülen çalışmaların de-
ğerlendirilmesi ve teşkilat faaliyetlerine yö-
nelik istişarelerin ön plana çıktığı bildirildi. 
Toplantının verimli geçtiği belirtilirken, alı-
nan kararların hayırlara vesile olması te-
mennisinde bulunuldu.
 Toplantı sonrası açıklamalarda bulu-
nan Merkez İlçe Başkanı İbrahim Küçükde-
veci, yürütme kurulu toplantısını başkan yar-
dımcılarıyla birlikte gerçekleştirdiklerini 
ifade ederek, “Merkez İlçe Başkan Yardımcı-
larımızla birlikte Yürütme Kurulu Toplantımı-
zı gerçekleştirdik” dedi. 
 Yapılan görüşmelerin olumlu sonuç-

lar doğurmasını temenni ettiklerini belirten 
Küçükdeveci, teşkilat içerisindeki uyum ve 
dayanışmaya dikkat çekti.
Küçükdeveci, açıklamasında alınan kararla-
rın hayırlı olması dileğinde bulunarak, 
“Almış olduğumuz kararların hayırlara vesi-
le olmasını dileriz” ifadelerini kullandı. 
 Ayrıca birlik ve beraberlik mesajı 
veren Küçükdeveci, “Rabbim birlik ve bera-
berliğimizi daim eylesin” sözleriyle teşkilat 
içindeki dayanışmanın önemine vurgu yap-
tı.Toplantıda Merkez İlçe Başkan Yardımcıla-
rıyla birlikte teşkilat çalışmalarının detaylı 
şekilde ele alındığı, değerlendirmelerin kar-
şılıklı istişare ortamında gerçekleştirildiği 
kaydedildi. Yapılan görüşmelerin ardından 
toplantının sona erdiği bildirildi.
 Kırşehir’de gerçekleştirilen yürütme 
kurulu toplantısının ardından yapılan açıkla-
malarda, teşkilat çalışmalarının birlik ve be-
raberlik içerisinde sürdürüldüğü mesajı öne 
çıktı. 
 Toplantının, teşkilatın mevcut faali-
yetlerinin değerlendirilmesi ve gelecek dö-
neme ilişkin çalışmaların istişare edilmesi 
açısından önemli olduğu ifade edildi.
(FİLİZ ÖZ)

AK Part� Merkez İlçe Yürütme
 Kurulu Toplantısı yapıldı

 Kırşehir’de Ahilik kültürüne 
yaptığı katkılarla tanınan “Ahi Baba” 
Mustafa Karagüllü, vefatının 8. yıl 
dönümünde düzenlenen Mevlid-i 
Şerif programıyla anıldı. 
 Kırşehir Esnaf ve Sanatkâr-
lar Odaları Birliği Başkanı Bahamet-
tin Öztürk tarafından yapılan açıkla-
maya göre, Mustafa Karagüllü için 
Kırşehir Ahi Evran Camii’nde Mevlid-
i Şerif okutuldu.
 Kırşehir Esnaf ve Sanatkâr-
lar Odaları Birliği öncülüğünde Ahi 
Evran Camii’nde gerçekleştirilen 
programa şehir protokolü ve çok sa-
yıda vatandaş katıldı.
 Programa Kırşehir Valisi 
Murat Sefa Demiryürek, İçişleri Ba-
kan Yardımcısı Bülent Turan ve AK 
Parti Kırşehir Milletvekili Necmettin 
Erkan da iştirak etti. 

 Kur’an-ı Kerim tilaveti ve 
Mevlid-i Şerif’in okunduğu program-
da Ahi Baba Mustafa Karagüllü du-
alarla anılırken, Ahilik değerlerine 
yaptığı katkılar vurgulandı.
 Yetkililer, Mustafa Karagül-

lü’nün Ahilik kültürünün yaşatılması 
ve gelecek nesillere aktarılması 
adına önemli hizmetlerde bulundu-
ğunu belirterek, bıraktığı manevi mi-
rasın Kırşehir için büyük anlam taşı-
dığını ifade etti. (SEVGİ ER)

“Ah� Baba” Mustafa Karagüllü dualarla anıldı
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 Azerbaycan tarihine silinmez izler 
bırakmış binlerce kahraman subaylar ol-
muştur. Onlar vatanın zor günlerinde her 
zaman ayağa kalkmış, onu savunmuş ve 
bayrağının dalgalanması için ellerinden ge-
leni esirgememişlerdir. Bu yolda düşmanı 
yok etmeyi de, gerekirse canını feda etme-
yi de bilen yiğitlerimiz, onur, cesaret ve gay-
ret örneği göstermeyi başarmışlardır. Top-
rağı canı ve kanıyla vatanlaştıran evlatları-
mızın yazdığı tarih, bugün her genç için 
eşsiz bir vatanseverlik dersidir. İşte kahra-
man evlatlarımız tarih yazarak, tarihe yazıl-
manın anlamını herkese anlatmayı başar-
mışlardır.
 Vatan aşıkı atalarının yolunu kararlı 
adımlarla izleyen yiğitlerimiz, halkımızın 
gönlünde yurt özlemiyle oluşmuş sancıyı, 
vatan hasretini temizlemişlerdir. Ana vata-
nının özgürlüğü, bütünlüğü ve egemenliği 
için canını feda eden her bir şehidimizin in-
tikamını, kendi canı ve kanı pahasına alan 
evlatlarımız, bugün Tanrı’nın en yüce katın-
da şehadet zirvesinin sahipleridir. Azerbay-
can halkının vatan hasretine son veren şe-
hitlerimiz asla unutulmaz ve unutulmaya-
caktır. Çünkü halkımız, kahraman evladına 
yüksek saygı gösteren ve minnet sahibi bir 
millettir. Şehadet zirvesine yükselen evlat-
larımız bedenen yanımızda olmasalar da, 
onların kutsal ruhları saygıyla anılır ve mil-
yonlarca Azerbaycanlının gönlünde yaşa-
maya devam eder.

 Şehitlerimizin hayatı ve kahraman-
lıkları, aynı zamanda halkımızın kültüründe, 
edebiyatında, müziğinde ve tarihinde de 
sonsuza dek yaşamaktadır. Onların yiğitliği 
yalnız askeri sahalarda değil, aynı zamanda 
milli hafızamızda da kalıcı bir örnek olarak 
durmaktadır. 
 Genç neslin her bireyi için şehitleri-
mizin gösterdiği cesaret, vatanseverlik ve 
fedakârlık bir hayat dersi, bir manevi zen-
ginlik kaynağıdır. Onlar bize öğretir ki, 
vatan sevgisi yalnızca sözle ifade edilmez; 
eylemlerle, yürekle ve bazen canla ölçülür.
Bu yiğit evlatların hatırası sadece kahra-
manlık destanlarında değil, her evde, her 
ailede de yaşatılmaktadır. Her şehit ailesi, 
onların yakınları, savaş arkadaşları ve hal-
kımız, şehitlerimizin ruhunu yaşatarak ge-
lecek nesillere sonsuzluk dersini aktarır. On-
ların gösterdiği cesaret ve kararlılık, genç-
lere vatan bağlılığı, hak uğrunda mücadele 
etme ve adaleti koruma ruhunu aşılamak 
için bir örnektir.
 Gerçek bir vatansever için şehitlik 
sadece bir an değil, bir hayat yoludur. 
Azerbaycan halkı için her şehit bir simge, 
bir mertebedir – halkın birliğinin, özgürlük 
aşkının ve milli gururun tezahürüdür. Biz 
her zaman hatırlamalıyız ki, bu toprakta 
dimdik durmamız, her birimizin özgür nefes 
alması, işte bu yiğit evlatların kanı ve ruhu 
sayesinde mümkün olmuştur.
 Böylece, şehitlerimizin izi her Azer-
baycanlının gönlünde yaşamakta, ruhları 
bizi daha da birleştirmekte, milli dayanış-
mamızı güçlendirmekte ve gelecek nesillere 
“Vatan için yaşamak, Vatan için ölmek” il-
kesini sonsuzluk olarak aktarmaktadır. Bu 
kutsal yol asla sona ermeyecek, bu şerefli 
yolun takipçileri her zaman olacak ve Azer-
baycan toprağı, kahramanlarımızın kanı ile 
ebedi bir şekilde vatan olarak parlayacaktır.
 İkinci Karabağ savaşında kısa süre-
de büyük bir tarih yazan Azerbaycan aske-
ri, ayrılıkçı güçlerin ve terör örgütlerinin ka-
lıntılarını 2023 yılının Eylül ayında bir gün-
den kısa sürede darmadağın ederek ege-
menliğimizi tamamen yeniden tesis etmeyi 
başardı. 

 Ağır bir yenilgiye uğrayan Ermenis-
tan silahlı kuvvetlerinin artık kalanları ve 
yasa dışı Ermeni silahlı grupları, çıkış yolu-
nu beyaz bayrak çekmekte buldular.
  Zorlu arazi, kurulmuş çok sayıda 
engel ve tahkimatlara rağmen, yüksek pro-
fesyonellik ve vatanseverlik gösteren cesur 
askerlerimiz, savaş alanında kayda değer 
askeri başarılar elde ettiler. Bu eşsiz cesa-
retin bir tezahürüdür ki, egemenliğimizin 
yeniden sağlandığı her noktada şanlı üç 
renkli Devlet Bayrağımız gururla dalgalan-
maktadır.
 Bu yolda canını feda eden kahra-
man evlatlarımız, 30 yıla yakın süredir çö-
zülemeyen kutsal görevi yerine getirerek 
kısa sürede yüksek sonuçlar elde etti ve 
kanlarıyla vatan topraklarını bütünleştirdi. 
Anti-terör operasyonunun ardından Han-
kendi, Hocalı, Ağdere ve diğer idari bölge-
lerimizde yeniden yapılanma ve yaşamın 
geri dönüş çalışmaları başarıyla sürdürül-
mektedir. Bu topraklarda yaşamın yeniden 
canlanması, okulların, hastanelerin, yolların 
ve altyapının onarılması, halkımızın iradesi-
ni, devletimizin gücünü ve askerlerimizin 
gösterdiği cesaretin sonuçlarını bir kez 
daha doğrulamaktadır.
 Şehitlik, vatanseverliğin en yüksek 
mertebesidir. Onur ve örnek simgesi olan 
şehitlerimiz, vatanımızın varlığı uğruna ha-
yatlarını ebedileştirir ve isimlerini daima ya-
şatırlar. Böyle cesur şehitlerimizden biri de 
tankçı Yusif Halilov’dur. O, hayatını riske 
atarak savaş görevlerini yüksek bir profes-
yonellikle yerine getirmiş ve düşman hat-
tında stratejik öneme sahip hedeflerin öz-
gürleştirilmesinde eşsiz bir rol oynamıştır. 
Yusif Halilov gibi kahramanlarımız yalnızca 
askeri mücadelelerde değil, aynı zamanda 
milli ruhun yükselmesinde ve halkın guru-
runun korunmasında da vazgeçilmez hiz-
metler sunmuşlardır.
 Onun ve diğer şehitlerin gösterdiği 
cesaret, yiğitlik ve fedakârlık gelecek nesil-
ler için ebedi bir örnektir. Bu kahramanlar 
bize öğretir ki, vatan uğrunda her fedakâr-
lık kutsaldır ve her yiğitlik tarihin hafızasın-
da sonsuza dek kalır. Şehitlerimizin isimleri 
her zaman yüceltilir, ruhları ve kahraman-
lıkları her Azerbaycan vatandaşının gönlün-
de yaşamaktadır.
 Tankçı Yusif Halilov gibi cesur ev-
latların gösterdiği eşsiz cesaret sayesinde 
Azerbaycan askeri, yalnızca topraklarımızın 
özgürlüğünü sağlamakla kalmamış, aynı za-
manda halkın gönlünde ve milli bilincinde 
bir gurur ve vatan sevgisi simgesi yarat-
mıştır. Onların gösterdiği yiğitlik ve kahra-

manlık yolu, gelecek nesiller için vatanse-
verlik, fedakârlık ve cesaret dersi olarak 
sonsuza dek yaşayacaktır.
 Şehit Yusif Halilov, 30 Nisan 
1983’te Lankaran şehrinin Viravul köyünde 
doğmuştur. Orta eğitimini Canəli Əzimov 
adına 2 No’lu tam ortaokulda tamamlamış-
tır. Vatanına bağlılığı, onun askerlik mesle-
ğine ve askeri üniformaya olan sevgisini şe-
killendirmiştir.
 18 yıl ordu saflarında görev yapan 
tecrübeli tankçı Yüzbaşı Yusif Halilov, her 
zaman komutanlarının yüksek takdirini ka-
zanan, askeri disiplini ve yeteneğiyle öne 
çıkan askerlerden biri olmuştur. Vatanı göz 
bebeği gibi korumanın önemini küçük yaş-
lardan itibaren kavrayan Yusif, 2016 yılın-
daki Nisan savaşlarında ağır yaralanmasına 
rağmen kendisine verilen görevi sonuna 
kadar yerine getirebilmiştir.
 Lalatape tepesinin işgalden kurta-
rılmasında cesaret gösteren Yusif Halilov, 
Hazi Aslanov'un yolunun layık bir takipçisi 
olarak şerefli bir savaş yolundan geçti. 

 Kırşehir İl 
Jandarma Komutan-
lığı’nda düzenlenen 
anlamlı programda, 
şehit Jandarma 
Uzman Çavuş Mu-
harrem Efendi Dün-
dar’ın hatırası bir kez 
daha yaşatıldı. 
 Kırşehir İl 

Jandarma Komutanı 
Jandarma Albay 
Ahmet Yıldırım, şehi-
din adının Jandarma 
ve Sahil Güvenlik 
Akademisi (JSGA) 
yurt binasına veril-
mesi kapsamında ha-
zırlanan özel şilti, şe-
hidin eşi Kübra Dün-

dar’a takdim etti.
 Programda, 
şehitlerin aziz hatıra-
larının yaşatılmasının 
önemine dikkat çeki-
lirken, şehit aileleri-
nin milletin en kıy-
metli emanetleri ol-
duğu vurgulandı. 
Duygu dolu anların 
yaşandığı buluşma-
da, kahraman şehit-
lerin fedakârlıklarının 
hiçbir zaman unutul-

mayacağı ifade edil-
di.
“ŞEHİTLERİMİ-
ZİN EMANETİ BAŞ 
TACIMIZDIR”
 Kırşehir İl 
Jandarma Komutan-
lığı’nda gerçekleştiri-
len program kapsa-
mında şehit eşi 
Kübra Dündar ko-
mutanlıkta misafir 
edildi. İl Jandarma 
Komutanı Jandarma 

Albay Ahmet Yıldı-
rım’ın yakından ilgi-
lendiği programda, 
şehit ailelerine veri-
len değerin önemine 
dikkat çekildi.
 Yetkililer, 
şehit Jandarma 
Uzman Çavuş Mu-
harrem Efendi Dün-
dar’ın adının JSGA 
yurt binasında yaşa-
tılmasının, kahraman 
şehidin hatırasını ge-
lecek nesillere aktar-
ma açısından büyük 
anlam taşıdığını be-
lirtti.
 Hazırlanan 
şiltin takdim edilme-
siyle son bulan prog-
ramda, şehitlerin mil-
letin gönlünde 
daima yaşayacağı ve 
şehit ailelerinin her 
zaman baş tacı oldu-
ğu mesajı verildi.
(SEVGİ ER)

Şehit Muharrem Efendi Dündar’ın 
ismi JSGA yurt binasında yaşatılacak

 UNESCO ta-
rafından 2026 yılı-
nın, Şeyh Edebali’nin 
vefatının 700. yıl dö-
nümü anma progra-
mına dahil edilmesi 
kapsamında Kırşe-
hir’in Akpınar ilçesin-
de ortaokul öğrenci-
lerine yönelik anlam-
lı bir konferans ger-
çekleştirildi. Akpınar 
Ortaokulu öğrencile-
rinin katıldığı prog-
ramda, Şeyh Edeba-
li’nin hayatı, düşün-
celeri ve Türk-İslam 
kültüründeki yeri ele 
alındı.

Konferansta öğrenci-
lerin tarihî ve kültü-
rel değerlerle buluş-
turulmasının önemi-
ne vurgu yapılırken, 
Anadolu’nun manevi 
mimarlarının öğreti-
leri üzerine kapsamlı 
değerlendirmeler 
paylaşıldı. Progra-
mın, genç nesillerin 
kültürel hafızasının 
güçlendirilmesine 
katkı sunduğu ifade 
edildi.
“İNSANI YAŞAT 
Kİ DEVLET YAŞA-
SIN” VURGUSU
 Etkinlikte, 

Şeyh Edebali’nin dü-
şünce dünyası, dev-
let anlayışı ve top-
lumsal değerlere yö-
nelik mesajları öğ-
rencilere aktarıldı. 
Özellikle “İnsanı 
yaşat ki devlet yaşa-
sın” anlayışının, top-
lumsal birlik ve güç-
lü devlet yapısı açı-
sından taşıdığı önem 
üzerinde duruldu.
 Şeyh Edeba-
li’nin Osmanlı Devle-
ti’nin kuruluş süre-
cindeki manevi reh-
berliği ve Anado-
lu’nun kültürel yapı-

sına katkıları hakkın-
da bilgiler verilen 
konferansta, tarihî 
şahsiyetlerin bıraktı-
ğı mirasın gelecek 
nesiller açısından ta-
şıdığı değer anlatıldı.
ANADOLU’NUN 
MANEVİ MİMAR-
LARI ANLATILDI
 Programda 
yalnızca Şeyh Ede-
bali değil, Anado-
lu’nun önemli mane-
vi şahsiyetleri olan 
Hacı Bektaş Veli, Ahi 
Evran ve Yunus 
Emre’nin öğretileri 
de öğrencilere akta-

rıldı. Birlik, kardeşlik, 
hoşgörü, ahilik kül-
türü ve insan sevgisi 
gibi kavramlar üze-
rinden yapılan anla-
tımlar öğrencilerden 
ilgi gördü.
Katılımcılar, Anado-
lu’nun kültürel ve 
manevi zenginliğinin 
bu önemli isimlerin fi-
kirleriyle şekillendiği-
ne dikkat çekti.
TEŞEKKÜR 
MESAJI
 Konferansın 
ardından Akpınar Or-
taokulu Müdürü 
Murat Çalışır başta 
olmak üzere öğret-
menlere ve öğrenci-
lere teşekkür edildi. 
Öğrencilerin etkinli-
ğe gösterdiği ilginin 
memnuniyet verici ol-
duğu belirtilirken, 
programın kültürel 
değerlerin yaşatıl-
ması ve gelecek ku-
şaklara aktarılması 
açısından önemli bir 
katkı sunduğu ifade 
edildi.
(TUĞBA GÜL)

UNESCO anma programı kapsamında 
Akpınar’da Şeyh Edebali konferansı

 Kırşehir’in 
Mucur ilçesinde eği-
tim gören Şehit Öğ-
retmen Hüseyin Ay-
demir Hürriyet Orta-
okulu öğrencileri, 
sergiledikleri duyarlı 
davranışla takdir top-
ladı. 
 Yolda bul-
dukları bir miktar pa-
rayı sahiplenmek ye-
rine yetkililere teslim 
eden öğrenciler, dü-
rüstlükleriyle çevre-
dekilerin beğenisini 
kazandı.
 Edinilen bil-

gilere göre öğrenci-
ler, yolda yürüdükleri 
sırada yerde bir mik-
tar para buldu. 
 Paranın sa-
hibine ulaştırılması 
gerektiğini düşünen 
öğrenciler, hiç vakit 
kaybetmeden Mucur 
Belediyesi Zabıta 
ekiplerine giderek 
buldukları parayı tes-
lim etti.
TOPLUMA ÖRNEK 
OLDULAR
 Öğrencilerin 
sergilediği örnek dav-
ranış hem okul çev-

resinde hem de ilçe 
genelinde takdirle 
karşılandı. 
 Küçük yaşta 
gösterdikleri duyarlı-
lık ve sorumluluk bi-
linci, toplumda dü-
rüstlük ve güven 
duygusunun önemi-
ni bir kez daha orta-

ya koydu.
 Yetkililer, öğ-
rencilerin bu davra-
nışının örnek teşkil 
ettiğini belirterek, 
benzer davranışların 
toplumsal değerlerin 
yaşatılması açısın-
dan büyük önem ta-
şıdığına dikkat çekti.   

 Öğrencilerin 
herhangi bir tered-
düt yaşamadan 
doğru olanı tercih et-
meleri, çevrede bu-
lunan vatandaşlar ta-
rafından da takdirle 
karşılandı.
(HATİCE 
SÜRMELİ)

Mucur’da öğrenc�lerden örnek davranış: 
Buldukları parayı zabıtaya tesl�m ett�ler
Miniklerden büyük ders:

 Buldukları parayı 
sahiplenmeyip

 yetkililere teslim ettiler.
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 Milli Eğitim 
Bakanı Yusuf Tekin, 
UNESCO Türkiye 
Millî Komisyonu 29. 
Dönem Genel Kuru-
lu’na katıldı. Bakan 
Tekin, "Milli Eğitim 
Bakanlığı olarak her 
bir öğrencimizi eşit 
fırsatlar temelinde, 
kaliteli ve erişilebilir 
eğitim imkanlarıyla 
geleceğe en iyi şekil-
de hazırlamak için ça-
lışmalarımızı kararlı-
lıkla sürdürüyoruz" 
dedi.
 Milli Eğitim 

Bakanı Yusuf Tekin, 
UNESCO Türkiye 
Millî Komisyonu 29. 
Dönem Genel Kuru-
lu’na katıldı.
  Ankara Hacı 
Bayram Veli Üniver-
sitesi yerleşkesinde 
bulunan 100. Yıl Kül-
tür Merkezi’nde dü-
zenlenen programa 
UNESCO Türkiye 
Millî Komisyonu Baş-
kanı Öcal Oğuz, An-
kara Hacı Bayram 
Veli Üniversitesi rek-
tör yardımcısı Fulya 
Bayraktar, UNESCO 

genel kurul üyeleri 
ile çok sayıda öğre-
tim görevlisi katıldı.
 Milli Eğitim 
Bakanı Tekin, UNES-
CO Türkiye Milli Ko-
misyonu 29. Dönem 
Genel Kurulu’nda 
yaptığı konuşmada, 
Türkiye’nin UNESCO 
ile uzun yıllara daya-
nan iş birliğine ve 
eğitimin barışın tesisi 
açısından taşıdığı 
öneme dikkat çekti.
 Bakan Tekin, 
UNESCO’nun İkinci 
Dünya Savaşı sonra-

sı "eğitim, bilim ve 
kültür yoluyla kalıcı 
barış" hedefiyle ku-
rulduğunu hatırlata-
rak, Türkiye’nin 
1949 yılından bu 
yana bu yapının aktif 
bir üyesi olduğunu 
vurguladı.  
 Milli Komis-
yonun kamu kurum-
ları, üniversiteler ve 
sivil toplum kuruluş-
larını bir araya geti-
ren yapısıyla Türki-
ye’nin UNESCO ile 
ilişkilerinde önemli 
bir köprü görevi üst-

lendiğini ifade etti.
Tekin, Türkiye’nin 
UNESCO Yürütme Ku-
rulu’na üst üste 
üçüncü kez seçilme-
sinin uluslararası gü-
venin göstergesi ol-
duğunu belirterek, 
15 Aralık’ın "Dünya 
Türk Dili Ailesi 
Günü" olarak ilan 
edilmesinin de Türk 
dili açısından önemli 
bir kazanım olduğu-
nu söyledi.
"HER BİR ÖĞREN-
CİMİZİ GELECEĞE 
EN İYİ ŞEKİLDE 
HAZIRLAMAK 
İÇİN ÇALIŞMALA-
RIMIZI KARARLI-
LIKLA SÜRDÜRÜ-
YORUZ”
 Bugünün 
UNESCO çatısı altın-
da yalnızca sembolik 
bir ilan olarak kal-
maması, somut faali-
yetlerle desteklen-
mesi ve uluslararası 
alanda daha güçlü 
bir görünüm kazan-
ması amacıyla çalış-
malar başlattıklarını 
belirten Tekin, "Milli 
Eğitim Bakanlığı ola-
rak 2023 yılı Haziran 
ayından itibaren 

Türkçe ve Türk Dili 
ve Edebiyatı dersleri-
ne ilişkin yaptığımız 
düzenlemelerle, öğ-
rencilerimizin kendi-
lerini daha iyi ifade 
edebilmelerini he-
defledik. Ayrıca Türk 
Devletleri Teşkilatı 
kapsamında yürüttü-
ğümüz çalışmalarla 
bu sürece katkı sağ-
lamaya gayret ediyo-
ruz. Birleşmiş Millet-
ler Sürdürülebilir Kal-
kınma Amaçları’nın 
hayata geçirilmesin-
de UNESCO aracılı-
ğıyla nitelikli eğitime 
yapılan vurgu son de-
rece önemlidir. Bu 
kapsamda, Milli Eği-

tim Bakanlığı olarak 
her bir öğrencimizi 
eşit fırsatlar temelin-
de, kaliteli ve erişile-
bilir eğitim imkanla-
rıyla geleceğe en iyi 
şekilde hazırlamak 
için çalışmalarımızı 
kararlılıkla sürdürü-
yoruz" ifadelerinde 
bulundu.
"ÇOK SAYIDA 
PROGRAMA 
UNESCO İLE BİR-
LİKTE KATKI SU-
NUYORUZ”
 UNESCO ile 
öğrencilerin buluştu-
rulmasının her daim 
hedeflendiğini ifade 
eden Tekin, "UNES-
CO bünyesinde çok 

sayıda programa 
katkı sunuyoruz. 
 Üniversite-
lerde ve okullarda 
oluşturulan UNESCO 
kulüpleri, staj ve li-
sansüstü burs prog-
ramları ile UNESCO 
kürsüleri aracılığıyla 
eğitimin her kade-
mesindeki öğrencile-
rin UNESCO’nun ön-
celikli alanlarıyla bu-
luşturulması sağlan-
maktadır. Ayrıca 
UNESCO Öğrenen Şe-
hirler Programı kap-
samında toplumun 
tüm kesimlerinin bu 
süreçlere dahil edil-
mesi, nitelikli eğitim 
konusunda güçlü bir 

farkındalık oluşturul-
masına katkı sağla-
maktadır" dedi.
 Eğitim alanın-
daki çalışmalara da 
değinen Bakan, nite-
likli ve erişilebilir eği-
tim hedefi doğrultu-
sunda yürütülen pro-
jelerin sürdüğünü, 
UNESCO programla-
rıyla iş birliğinin artı-
rıldığını kaydetti. 
 Ayrıca "Türk 
dünyası tur rehberi" 
projesinin tamamlan-
dığını ve eylül ayında 
öğrencilerin kullanı-
mına sunulacağını 
açıkladı. 
(İHLAS HABER 
AJANSI)

Bakan Tekin: "Her bir öğrencimizi geleceğe en iyi şekilde 
hazırlamak için çalışmalarımızı kararlılıkla sürdürüyoruz”

Bodrum’da bayram bereketi: 
9 günlük tatil rezervasyonları patlattı

 Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan tarafından Kurban Bayramı tatilinin 9 
güne çıkarılmasının ardından Türkiye’nin 
gözde turizm merkezi Bodrum’da adeta re-
zervasyon patlaması yaşandı.
 Tatil kararının açıklanmasıyla birlik-
te telefonlar susmazken, internet üzerinden 
yapılan başvurularda da büyük artış görül-
dü. Tesislerdeki doluluk oranı yüzde 80’e 
ulaşırken, bayram sürecinde Bodrum’a 750 
bin ila 1 milyon arasında yerli turistin gel-
mesi bekleniyor. 
 Resmi açıklama öncesinde rezer-
vasyonların beklenen seviyede ilerlemediği-
ni belirten sektör temsilcileri, son bir hafta-
da yoğun bir talep dalgası oluştuğunu ifade 
etti. Uzun tatili fırsata çevirmek isteyen se-
yahatseverler Bodrum’daki tesislere akın 
ederken, turizm işletmeleri de hazırlıklarına 
hız verdi.
  İlçe genelindeki sahillerde temizlik 
çalışmaları sürerken, konaklama tesislerin-
de bakım, yenileme ve son eksiklerin ta-
mamlanması için yoğun mesai harcanıyor. 
Bayram yoğunluğunu sorunsuz atlatmak is-
teyen işletmelerin hummalı çalışmaları dik-
kat çekiyor. 
 Kurban Bayramı süresince plajlar, 
oteller, restoranlar ve eğlence mekanların-
da büyük bir hareketlilik yaşanması bekle-
nirken, trafik ve ulaşımda da ciddi bir yo-
ğunluk öngörülüyor. 
 Sektör temsilcileri, 9 günlük tatilin 
sezon başında Bodrum ekonomisine can 
suyu olacağını belirtiyor.

REZERVASYON TALEPLERİNDE CİDDİ 
ARTIŞ VAR
 The Oba Otel Müdürü Özgür Adı-
güzel, tatil kararının ardından rezervasyon-
larda büyük artış yaşandığını belirterek, 
"Cumhurbaşkanımızın açıklamasından önce 
yavaş ilerleyen süreç, tatilin 9 güne çıkarıl-
masıyla birlikte ciddi şekilde hızlandı. Misa-
firlerimiz kışın yorgunluğunu atmak ve ya-
şanan olumsuzluklardan uzaklaşmak için 
bölgemizi tercih ediyor. Sadece otelciler 
değil, transfer şirketleri, restoranlar, esnaf-
lar ve bölge halkının da gelirlerinde artış 
olacağını düşünüyoruz" dedi.
BAYRAMDA OTELLER DOLACAK
 AZKA Grup Yönetim Kurulu Başkanı 
turizmci Bülent Kaya ise bayram sürecinde 
yüksek doluluk beklediklerini ifade ederek, 
"Tatil kararı daha önce açıklansaydı artış 
çok daha fazla olabilirdi. Ancak buna rağ-
men bayramda tam doluluğa ulaştık. 9 gün-
lük tatilin etkisi rezervasyonlara yansıdı. 
Bodrum genelinde otellerin yüzde 70 ila 
yüzde 80 doluluk oranıyla bayramı geçire-
ceğini düşünüyorum" diye konuştu.
İÇ PAZARDA CİDDİ HAREKETLİLİK 
VAR
 TÜRSAB Bodrum Bölge Temsil Ku-
rulu Başkanı Enver Kantarmış da özellikle 
yerli turist hareketliliğinin dikkat çektiğini 
belirterek, "Rezervasyonlara baktığımızda 
özellikle iç pazarda ciddi artış gözüküyor. 
Açık olan otellerde doluluk oranları yüzde 
80 seviyelerine ulaştı" ifadelerini kullandı.
(İHLAS HABER AJANSI)

Samsun’da kanola üret�m� 47 b�n dekara ulaştı: 

Ekonom�ye 350 m�lyon TL katkı
 Samsun’da 
son yıllarda yaygın-
laşan kanola üretimi 
47 bin dekara ulaştı.  
 Samsun İl 
Tarım ve Orman Mü-
dürü Kemal Yılmaz, 
yıllık yaklaşık 16 bin 
ton üretim gerçek-
leştirildiğini belirte-
rek, sadece dane sa-
tışından il ekonomi-
sine 350 milyon TL 
katkı sağlandığını 
söyledi.
 Samsun’da 
çiçek açan kanola 
tarlaları, kent gene-
linde üretim alanları-
nın artmasıyla dikkat 
çekiyor. 
 Özellikle 
Havza, Vezirköprü, 
Bafra ve Ladik ilçele-
rinde yoğun olarak 
yetiştirilen kanola, 
hem yüksek verimi 
hem de ekonomik 
getirisiyle üreticilerin 
gözdesi haline geldi. 
İl genelinde 47 bin 
dekarlık alana ula-
şan kanola üretimi, 
Samsun ekonomisi-

ne önemli katkı su-
nuyor. Samsun İl 
Tarım ve Orman Mü-
dürü Kemal Yılmaz, 
kanola üretiminde 
son yıllarda ciddi 
artış yaşandığını be-
lirtti. 
 Yılmaz, 2021 
yılında yalnızca bin 
250 dekarlık alanda 
deneme üretimi ya-
pılan kanolanın 
bugün 47 bin dekar-
lık üretim alanına 
ulaştığını ifade etti.
“350 ÜRETİCİYE 
TOHUM DESTEK”
 Özellikle 
Havza ilçesinde 17 

bin 500 dekarlık 
alanda üretim yapıl-
dığını kaydeden Yıl-
maz, Tarım ve 
Orman Bakanlığı ta-
rafından yürütülen 
Tarım Arazilerinin 
Kullanımının Etkin-
leştirilmesi (TAKE) 
Projesi kapsamında 
üreticilere yüzde 75 
hibeli tohum desteği 
sağlandığını söyledi.  
 Bu kapsam-
da yaklaşık 350 üre-
ticiye destek verildi-
ğini belirten Yılmaz, 
desteklerin üretim ar-
tışında önemli rol oy-
nadığını vurguladı.  

 Kanolanın 
dekara veriminin ol-
dukça yüksek oldu-
ğunu dile getiren Yıl-
maz, "İlimizde özel-
likle Havza, Vezir-
köprü, Bafra ve 
Ladik ilçelerinde de-
karda 300 kilogra-
mın üzerinde verim 
alınabiliyor.
  Bu haliyle 
Samsun’da yaklaşık 
16 bin ton kanola 
üretimi söz konusu. 
Sadece dane satışıy-
la il ekonomisine yak-
laşık 350 milyon TL 
katkı sağlanıyor" 
dedi.

"BUĞDAYA GÖRE 
DAHA FAZLA 
GELİR”
 Kanolanın 
yalnızca ekonomik 
getirisiyle değil, 
farklı kullanım alan-
larıyla da öne çıktığı-
nı ifade eden Yılmaz, 
bitkinin arıcılık açı-
sından önemli bir 
nektar kaynağı oldu-
ğunu, hasat sonrası 
kalan artıkların ise 
büyükbaş hayvan 
beslemesinde kaba 
yem olarak değer-
lendirilebildiğini söy-
ledi. 
 Kurak alan-
larda verimli sonuç-
lar alınabilmesi, buğ-
daya göre daha 
fazla gelir sağlaması 
ve yağ sanayisinin 
yoğun talep göster-
mesinin kanolayı 
cazip hale getirdiğini 
belirten Yılmaz, üre-
tim alanlarının her 
geçen yıl artmaya 
devam ettiğini kay-
detti.
(İHA)

Otomob�l s�te g�r�ş�ne yuvarlandı: 2 yaralı
 Elazığ’da bir 
sürücüsü site içeri-
sinde geri manevra 
yaparak aracını park 

yapmak isterken site 
girişine yuvarlandı. 
Araç içerisinde sıkı-
şan birisi ağır 2 ya-

ralı itfaiye tarafından 
kurtarıldı.
 Kaza, Hilal-
kent Mahallesi’nde 

bulunan bir site içe-
risinde meydana 
geldi. 
 Edinilen bil-
giye göre bir sürücü, 
açık otoparka park 
etmek için 23 AGU 
819 plakalı otomobi-
liyle geri manevra 
yaptı. Geri geri fazla 
gelen otomobil, site 
girişine yuvarlanarak 
34 ETA 928 plakalı 
araca çarparak ters 
döndü. Kazada, biri 
ağır 2 kişi yaralandı. 

İhbar üzerine olay 
yerine sağlık, polis 
ve itfaiye ekipleri 
sevk edildi. Araç içe-
risinde sıkışan yaralı-
lar İ.E. ve M.Y. itfa-
iye ekipleri tarafın-
dan kurtarılarak am-
bulansa taşındı. Ya-
ralılar, ambulanslarla 
kentteki hastanelere 
kaldırılarak tedavi al-
tına alındı.
 Polis ekipleri 
olay yerine inceleme 
yaptı. (İHA)
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 Bir kült lideri başlarda kendi kariz-
masını kullanarak örgüte üye toplar. Yeni 
üyeler para demektir. Bu yüzden lider ve 
üyelere yeni insanları örgütlerine çekmek 
için sürekli çalışırlar. Kült büyüdükçe lider 
üye bulma işinde çok görülmez. 
 Kültler genelde zor durumda olan 
insanları kendilerine hedef seçer ve oyunu-
nu ona göre oynar. 
 Zor zamanlar ve anlam arayışı kişi-
yi dost canlısı görünenlere karşı duyarlı 
hale getirir. Külte katılan üyeler çeşitli tel-
kinlere tabi tutulur. 
 Kült, kültteki herkesin keskin inan-
cı eleştirel düşünceyi engeller. Üyelerin ken-
dini ifade etm, soru sorma ve eleştirme 
gibi temel özgürlüklerini engelleyerek üye-
lerin psikolojik ve duygusal gelişimlerini en-
geller. 
 Çocukların normal gelişimleri en-
gellenir ve bu çocuklar büyüdüklerinde 
büyük bir katliamın öznesi olabilirler. Tıpkı 
Amerika’da olduğu gibi.
 1979’ların sonları ABD’den 1000 ki-
şilik bir grup Evanjelist bir vaizle bir rüya-
nın peşine düşer. Amaçları baskı ve şiddet-
ten uzak sosyalist bir toplum bir ütopya 
inşa etmektir. 
 Kültün adı “PEOPLES TEMPLE” 
yani “HALKIN TAPINAĞI” idi. Rahipleri 
Jim Jones onlara yeryüzünde bir cennet 
vaat etmekteydi ve başlarda her şey güzel-
di de.Bu kilise bir rüya gibiydi.18 Kasım 
1978’de son bulan bir rüya.
 1970’lerin başlarında Amerika Şid-
det ve iç çatışmayla dolu günler yaşıyordu. 
Vietnam savaşı, eylemler, protestolar ve si-
yasi suikastlar ülkenin gündeminden bir 
türlü düşmüyordu. 
 Kısacası toplum bir kaosun içinde 
sürükleniyordu. İşte tam da böyle bir anda 
ortaya bir lider çıktı. Karanlık bir lider Jim 
Jones. Jim Jones umut dolu vaazlar veri-
yordu. Dinleyicileri kısa sürede arttı. 
 Düşkünler,evsizler ,ırkçılığa maruz 
kalanlar ve dine hizmet etmek isteyen ide-
alistler kısa sürede jim Jones’un etrafında 
toplandı. 
 Jim jones onlara çok şey vaat edi-
yordu ve gerçek bir baba gibi davranıyor-
du. Zaten üyeleri de ona baba demekteydi.
 Ama Jones’un güven veren yüzü-
nün arkasında başka bir yön vardı. Bam 
başka bir yön. Jones’un vaazları bir yer-
den sonra şova dönüştü. 
 Zira kendisi ağrısı olanları, hastala-
rı ve ölmek üzere olanları iyileştirdiğini 
iddia ediyor hatta bunları sergiliyordu. Ken-
dini yeryüzündeki yeni İsa gibi gösteriyor-
du. Nerdeyse her konuşmasında başka bir 

kült üyesini iyileştiriyordu. 
 Kilise insanları için vazgeçilmez bi-
risiydi. Artık herkesin güvenini kazanmıştı.
Jones’un meclisinde şifa bulanlar yaşadık-
larını mutlulukla haykırıyordu. 
 Jones’in İndianapolis’deki inançla 
iyileştirme çalışmalarına yüzlerce kişi katı-
lırdı. Herkes onun kalp rahatsızlıklarını, ro-
matizmayı,bayılma nöbetlerini,kireçlenmeyi 
ve diğer rahatsızlıkları nasıl iyileştirdiğini 
görmeye koşardı.
 Jim Jones kendinden geçmiş bi-
çareler üzerinden elini geçiriyor ve bunlar 
coşkulu çığlıklar atarak iyileştiklerini ilan 
ediyorlardı. 
 Diğerleri, yeni müritlere Jones’un 
kalp hastalıklarını geçirdiğini, 40 kişiyi öl-
dükten sonra dirilttiğini anlatıyordu.
Kanseri bile kolaylıkla yenebildiğini iddia 
edebiliyordu. 
 Böyle ayinlerde Jones bir kadın 
adı söylüyor ve kanseri olduğunu söyleyen 
biri ayağa kalkıyor, salonun ön tarafına gi-
diyor, Jones kadına dokunuyor ve sonra ki-
lisenin arkasındaki helaya gönderiyor. 
 Orada kanseri, bağırsaklarından dı-
şarı atacaktır.Cemaat ilahiler okurken kadın 
ellerini göğe açmış “Tanrıya şükürler olsun” 
diyerek geliyor. 
 Arkasında Jones’un yardımcıların-
dan birinin elinde tuvalet kağıdının içinde 
koyu bir pıhtı vardır. Jones bunun kadının 
vücudundan çıkan kanser olduğunu söylü-
yordu. Aslında yaşananların hepsi kurguy-
du. Özellikle de ayağı alçılı kadını birden iyi-
leştirmesi çok ince çalışılmış bir dolandırıcı-
lık örneğiydi. 
 Kadın vaazdan bir süre önce uyuş-
turucu ile bayıltılmıştı. Baygınken de ayağı 
alçıya alınmış ve uyanınca kendisine düşüp 
bayıldığı ve bu sırada ayağını kırdığı söy-
lenmişti. Böyle hileler Jim Jones’un şöh-
retini arttırıyor, şöhreti arttıkça müridi de 
artıyordu.
 Hatta müritler broşürler dağıtarak 
tanrının peygamberinin yada baba’nın gel-
diğini bildiriyorlardı. Jones ilk defa karşıla-
şan müritlere bunları reddediyor bunların 
heyecanla söyleyen muritler olduğunu söy-
lüyordu.

 Kırşehir İl 
Sağlık Müdürlüğü ta-
rafından sağlık hiz-
metlerinde mali yö-
netim süreçlerinin 
etkin şekilde yürü-
tülmesine yönelik 
eğitim programı ger-
çekleştirildi.
  “Türkiye 
Yüzyılında Sağlık ve 
Sağlığın Finansmanı 
Kapsamında Mali 
Süreç Yönetim Eğiti-
mi” başlığıyla düzen-
lenen programa, İl 
Sağlık Müdürlüğü 
bünyesinde görev 

yapan yönetici ve 
personeller ile mer-
kez ve ilçe hastane-
lerinde görev yapan 
idareci ve mali hiz-
metler çalışanları ka-
tıldı.
 Kırşehir İl 
Sağlık Müdürlüğü 
Destek Hizmetleri 
Başkanı Mücahit Düz-
söz tarafından veri-
len eğitimde, sağlık 
hizmetlerinde mali 
süreçlerin doğru yö-
netilmesi, kamu kay-
naklarının etkin kul-
lanımı ve sağlık fi-

nansmanının sürdü-
rülebilirliği konuları 
ele alındı. 
 Eğitim kap-
samında katılımcıla-
ra, mali yönetim sü-
reçlerinde dikkat 
edilmesi gereken hu-
suslar hakkında de-

taylı bilgiler aktarıldı.
 Programda 
özellikle sağlık ku-
rumlarında bütçe 
planlamasının 
önemi, kaynakların 
verimli kullanılması 
ve mali disiplinin ko-
runmasına yönelik 
değerlendirmeler ya-
pıldı. 
 Sağlık hiz-
metlerinin sürdürü-
lebilirliği açısından 

mali yönetimin 
büyük önem taşıdığı 
belirtilirken, kamu 
kaynaklarının doğru 
planlanmasının hiz-
met kalitesine doğ-
rudan katkı sağladığı 
ifade edildi.
 Eğitim süre-

since katılımcılar, sa-
hada karşılaşılan 
mali süreçler ve uy-
gulamalara ilişkin 
merak ettikleri konu-
lar hakkında soru 
sorma fırsatı buldu. 
 Karşılıklı 
görüş alışverişi şek-
linde devam eden 
programda, sağlık 
alanındaki mali işle-
yişe yönelik değer-
lendirmeler yapıldı.

 Kırşehir İl 
Sağlık Müdürlüğü 
yetkilileri, sağlık hiz-
metlerinin daha 
güçlü ve sürdürüle-
bilir bir yapıya ka-
vuşması amacıyla 
eğitim faaliyetlerine 
önem verdiklerini be-

lirterek, personelin 
bilgi ve donanımını 
artırmaya yönelik ça-
lışmaların devam 
edeceğini ifade etti.
 Gerçekleşti-
rilen eğitim progra-
mı, katılımcıların so-
rularının yanıtlanma-
sı ve genel değer-
lendirmelerin ardın-
dan sona erdi.
(HATİCE 
SÜRMELİ)

Kırşehir’de Sağlıkta Mali Süreç
Yönetimi Eğitimi Düzenlendi

 Kırşehir İl 
Milli Eğitim Müdürlü-
ğü, öğrencilerin bi-
reysel farklılıklarını 
esas alan eğitim an-
layışı doğrultusunda 
hazırlanan “Zengin-
leştirilmiş Öğretim Et-
kinlikleri Kitapla-
rı”nın yayımlandığını 
duyurdu. Millî Eğitim 
Bakanlığı tarafından 
hazırlanan kaynakla-
rın öğretmenlerin 
kullanımına sunuldu-
ğu bildirildi.
 Millî Eğitim 
Bakanlığı Ortaöğre-
tim Genel Müdürlü-
ğü ile Özel Eğitim ve 
Rehberlik Hizmetleri 
Genel Müdürlüğü iş 
birliğinde, UNICEF 
desteğiyle yürütülen 
çalışmalar kapsa-
mında hazırlanan ki-
tapların, Türkiye Yüz-
yılı Maarif Modeli çer-
çevesinde oluşturul-
duğu belirtildi.
ÖĞRENCİ MER-
KEZLİ EĞİTİM AN-
LAYIŞI
 Kırşehir İl 
Milli Eğitim Müdürlü-
ğü tarafından yapı-
lan açıklamada, ha-
zırlanan etkinlik ki-

taplarının öğrencile-
rin bilgi ve beceri dü-
zeyleri, öğrenme hız-
ları, ilgi alanları ve bi-
reysel farklılıklarını 
merkeze alan bir an-
layışla geliştirildiği 
ifade edildi.
 Yeni kay-
nakların, sınıf içi uy-
gulamaların daha 
kapsayıcı, esnek ve 
öğrenci odaklı şekil-
de yürütülmesine 
katkı sunmasının he-
deflendiği belirtilir-
ken; öğrencilerin dü-
şünme becerilerini 
geliştirmek, öğren-
me süreçlerine aktif 
katılımlarını artırmak 
ve her öğrencinin 
kendi potansiyeli 
doğrultusunda ilerle-
mesini desteklemek 
amacıyla hazırlandığı 
kaydedildi.
9 VE 10. SINIF-
LAR İÇİN HAZIR-
LANDI
 Çalışma kap-
samında ortaöğretim 
9 ve 10. sınıf düzey-
lerinde kullanılmak 
üzere toplam 21 kay-
nak kitap hazırlandı. 
Türk dili ve edebiya-
tı, coğrafya, tarih, 

felsefe, matematik, 
fizik, kimya, biyoloji 
ve İngilizce dersleri-
ne yönelik 17 adet 
zenginleştirilmiş öğ-
retim etkinlik kitabı-
nın öğretmenlerin 
kullanımına sunuldu-
ğu bildirildi.
 Hazırlanan 
kitapların, öğret-
menlerin sınıf içeri-
sindeki farklı öğren-
me ihtiyaçlarını dik-
kate alarak ders 
planlamalarını daha 
etkili yapabilmeleri-
ne imkân sağlayacak 
şekilde yapılandırıldı-
ğı ifade edildi.
ÖĞRETMENLER 
İÇİN KILAVUZ Kİ-
TAPLAR DA YER 
ALIYOR
 Alan kitapla-
rının yanı sıra öğret-
menlerin farklılaştı-
rılmış öğretim yakla-
şımını daha etkili şe-
kilde uygulayabilme-
leri amacıyla 4 ayrı 
kılavuz kitap da ha-
zırlandı.
 Kılavuz ki-
taplarda; birleştiril-
miş farklılaştırma et-
kinlikleri, zenginleş-
tirme uygulamaları, 

sürece dayalı strate-
ji, yöntem ve teknik-
ler ile ölçme ve de-
ğerlendirme araçları-
na ilişkin içeriklerin 
bulunduğu belirtildi.
KAYNAKLAR DİJİ-
TAL ORTAMDA 
ERİŞİME AÇILDI
 Hazırlanan 
kitapların OGM Ma-
teryal platformunda-
ki “Yönetici ve Öğ-
retmen Kütüphane-
si” bölümünde erişi-
me açıldığı kaydedil-

di. 
 Yetkililer, ya-
pılan çalışmalarla öğ-
retim süreçlerinin yal-
nızca eksik öğren-
melerin giderilmesi-
ne odaklanan bir ya-
pıdan çıkarılarak, öğ-
rencilerin ilgi ve ihti-
yaçlarını esas alan 
daha nitelikli ve kap-
sayıcı bir eğitim an-
layışına dönüştürül-
mesinin hedeflendi-
ğini ifade etti.
(FİLİZ ÖZ)

Öğrenci Merkezli Eğitim
İçin Yeni Kaynaklar Hazırlandı

 Türk Kızılay 
Kırşehir İl Merkez 
Başkanlığı, Kırşehir 
Ahi Evran Üniversi-
tesi Sosyal Bilgiler 
Öğretmenliği öğren-
cilerinin “Topluma 
Hizmet Uygulamala-
rı” dersi kapsamında 
gerçekleştirdiği faali-
yetlerin sunum prog-
ramına katıldı.
 10 hafta bo-
yunca yürütülen gö-
nüllülük çalışmaları-
nın değerlendirildiği 
programda, toplum 
yararına faaliyetler-
de bulunan öğrenci-
lerin çalışmaları tak-
dir topladı.
 Kızılay Kırşe-

hir Şubesi tarafından 
yapılan açıklamada, 
gönüllülük bilinciyle 
çalışan öğrenciler Es-
manur Akyol, Dilara 
Aydemir, Merve Kö-
mürcü, Güngör Çakır 

ve Merve Ezgi Erci-
yes’e teşekkür edildi.
 Ayrıca süreç 
boyunca destek 
veren danışman aka-
demisyen Prof. Dr. 
Tekin Çelikkaya’ya 

da teşekkür edile-
rek, “İyiliği büyüten 
her adımda birlikte 
olmaya devam ede-
ceğiz.” ifadelerine 
yer verildi.
(TUĞBA GÜL)

Kızılay’dan Üniversiteli
Gönüllülere Teşekkür
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8'den Devam
13-17 Mayıs 2026 tarihleri arasında Antal-
ya’da gerçekleştirilen ve dünyanın birçok ül-
kesinden sporcuların katıldığı Turkish Open 
WAKO World Cup Şampiyonası’nda müca-
dele eden Efil Tıraş, gösterdiği üstün per-
formansla dikkatleri üzerine çekti. Çeyrek 
final karşılaşmasında rakibi karşısında ba-
şarılı bir mücadele ortaya koyan milli spor-
cu, aldığı galibiyetle hem Kırşehir’e hem de 
Türkiye’ye büyük gurur yaşattı.
 Uluslararası düzeyde büyük önem 
taşıyan organizasyonda yarı finale yükselen 
genç sporcu için Kırşehir’de de sevinç ya-
şandı. 
“TARZIN, AZMİN VE MÜCADELENLE 
GURUR DUYUYORUZ”
 Kırşehir Gençlik ve Spor İl Müdür-
lüğü tarafından yapılan açıklamada, başarılı 
sporcu tebrik edilerek şu ifadelere yer ve-
rildi:
 “Tebrikler Efil Tıraş! 13-17 Mayıs 
2026 tarihleri arasında Antalya’da düzenle-
nen Turkish Open WAKO World Cup şampi-
yonasında ülkemizi ve bizi gururlandıran bir 
haber geldi. Sporcumuz Efil Tıraş, 56 kg ka-
tegorisinde muhteşem bir performans ser-
gileyerek çeyrek final maçını kazandı ve 
adını yarı finale yazdırdı. 
 Tarzın, azmin ve mücadelenle 
gurur duyuyoruz. Yarı final müsabakasında 
sporcumuza yürekten başarılar diliyoruz. 
Dualarımız ve desteğimiz seninle. Şampi-
yonluk yolun açık olsun.” Yapılan açıklama-
da genç sporcunun azmi, disiplini ve müca-
deleci ruhunun örnek olduğu vurgulanır-

ken, yarı final müsabakası için başarı te-
mennilerinde bulunuldu.
KIRŞEHİR SPORUNA MORAL OLDU
 Efil Tıraş’ın uluslararası arenada 
elde ettiği başarı, Kırşehir spor camiasında 
da büyük mutluluk oluşturdu. Son yıllarda 
farklı branşlarda yetişen sporcularıyla dik-
kat çeken Kırşehir, kick boks alanında da 
önemli bir başarıya imza atmış oldu.
 Kentte spor faaliyetlerine verilen 
desteğin her geçen gün arttığına dikkat 
çeken spor otoriteleri, genç sporcuların ulu-
sal ve uluslararası organizasyonlarda boy 
göstermesinin Kırşehir adına önemli bir ka-
zanım olduğunu ifade etti. Özellikle gençle-
rin spora yönlendirilmesi noktasında elde 
edilen başarıların motivasyon kaynağı oldu-
ğu belirtildi.
HEDEF FİNAL VE ŞAMPİYONLUK
 56 kilogram kategorisinde müca-
dele eden Efil Tıraş’ın yarı final karşılaşma-
sı öncesinde heyecan doruğa çıktı. Başarılı 
sporcunun finale yükselerek şampiyonluk 
mücadelesi vermesi beklenirken, Kırşehirli 
vatandaşlar da genç sporcuya destek me-
sajları paylaşmaya devam ediyor.
GENÇ SPORCULARA ÖRNEK OLUYOR
 Uzmanlar, genç yaşta uluslararası 
organizasyonlarda başarı elde eden spor-
cuların diğer gençlere de örnek olduğunu 
belirterek, sporun çocuk ve gençlerin geli-
şimindeki önemine dikkat çekiyor. 
 Efil Tıraş’ın elde ettiği başarının da 
Kırşehir’de sporla ilgilenen gençler açısın-
dan önemli bir motivasyon kaynağı olacağı 
değerlendiriliyor. (TUĞBA GÜL)

Kırşehirli Sporcu Efil Tıraş Dünya Kupası’nda Yarı Finale Yükseldi

8'den Devam
Tribünlerde arkadaş-
larını destekleyen öğ-
renciler de turnuva-
ya ayrı bir renk 
kattı.
 Müsabaka-
lar boyunca zaman 
zaman büyük heye-
can yaşanırken, ta-
kımlar sahada sergi-
ledikleri mücadele 
ile izleyenlerden 
alkış aldı. Özellikle 
final karşılaşması 
büyük çekişmeye 
sahne olurken, öğ-
rencilerin ortaya koy-
duğu performans be-
ğeni topladı.
KUPALAR VE MA-
DALYALAR TAK-
DİM EDİLDİ
 Turnuvanın 
tamamlanmasının ar-
dından dereceye 
giren takımlar için 
ödül töreni düzen-
lendi. Başarılı takım-
lara kupa ve madal-
yaları, Neşet Ertaş 
Yurdu Müdürü ile 
eğitim sorumlusu 
personeller tarafın-

dan verildi.
 Ödül töre-
ninde öğrencilerin 
mutluluğu dikkat çe-
kerken, organizas-
yona katılan tüm 
sporcular tebrik edil-
di. Yetkililer, sporun 
gençlerin hem fizik-
sel hem de sosyal 
gelişimi açısından 
önemli bir yere 
sahip olduğunu vur-
guladı.
“SPOR VE EĞİTİM 
HAYATLARINDA 
BAŞARILAR DİLİ-
YORUZ”
 Kırşehir 
Gençlik ve Spor İl 
Müdürlüğü tarafın-
dan yapılan açıkla-
mada şu ifadelere 
yer verildi:
 “Öğrencileri-
mizin katılımları ile 
düzenlediğimiz 
bahar mevsimi halı 
saha turnuvamız ba-
şarıyla tamamlan-
mıştır. 
 Son derece 
dostluk, kardeşlik ve 
sportmenlik orta-

mında geçen müsa-
bakalar sonunda de-
receye giren takım-
larımıza kupa ve ma-
dalyaları yur müdü-
rümüz ve eğitim so-
rumlusu personelle-
rimiz tarafından tak-
dim edilmiştir. 
 Dereceye 
giren takımlarımızı 
tebrik ediyor, spor 
ve eğitim hayatların-
da başarılar diliyo-
ruz.”
ÖĞRENCİLERDEN 
ORGANİZASYONA 
TAM NOT
 Turnuvaya 
katılan öğrenciler ise 

organizasyondan 
duydukları memnu-
niyeti dile getirdi. Bu 
tür etkinliklerin öğ-
renciler arasındaki 
dayanışmayı artırdı-
ğını belirten gençler, 
kendilerine sunulan 
imkânlardan dolayı 
Kırşehir Gençlik ve 
Spor İl Müdürlüğü 
ile yurt yönetimine 
teşekkür etti.
 Neşet Ertaş 
Yurdu’nda düzenle-
nen sportif etkinlik-
lerin ilerleyen dö-
nemlerde de devam 
edeceği öğrenildi.
(TUĞBA GÜL)

Neşet Ertaş Yurdu’nda Bahar Turnuvası Coşkusu

8'den Devam
Ligde 2'de 2 yapan Lefkebirlik Spor ve Vit-
raspor 6'şar puanla liderliği paylaşırken, Os-
manelispor ve Gölpazarıspor ligde henüz 
puanla tanışamadı.
1299 BİLECİKSPOR KULÜBÜ FARKLI 
KAZANDI
 B Grubunda 4 Eylülspor, Ertuğruls-
por deplasmanından 9-0'lık skorla galibiyet 
alırken, 1299 Bilecikspor Kulübü kendi 
evinde Vezirhanspor karşısında 4-1 kazan-
dı. Ligde 2'de 2 yapan 4 Eylülspor 6 puanla 
liderliğe yükseldi ve 3'er puanlı 1299 Bile-
cikspor Kulübü ile Vezirhanspor lideri takip 
etti. Söğütspor bu haftayı BAY geçerken Er-

tuğrulspor ve Söğütspor henüz puanla tanı-
şamadı.
BİLECİK FUTBOL AKADEMİSPOR 
KENDİ EVİNDE KAYBETTİ
 C Grubu'nda ise, ligin flaş takımı 
Bozüyük Gücüspor, Bilecik'te Bilecik Futbol 
Akademispor'u 1-0'lık skorla yendi. Pazar-
yerispor kendi evinde Bilecik Gençlerbirliği 
Spor'u 5-0 mağlup ederek 3 puanla tanıştı.
 Ligde 2'de 2 yapan Bozüyük Gü-
cüspor 6 puanla liderliğe yükselirken 3'er 
puanlı Bilecik Futbol Akademispor ve Pa-
zaryerispor lideri takip etti. Bilecik Gençler-
birliği Spor ise ligde henüz puan alamadı. 
(İHA)

Bilecik U12 Gençler Ligi'nde 1299 Bilecikspor Kulübü farklı kazandı

8'den Devam
Beşiktaş formasını terleten Hyeon-gyu Oh 
da kadroda yer aldı. Daha önce Fenerbah-
çe forması giyen Kim Min-jae de kadroda 
yer alan isimlerden oldu.
 Güney Kore’nin 2026 Dünya 
Kupası kadrosu şu şekilde:
Kaleciler: Jo Hyeon-woo, Kim Seung-gyu, 
Song Bum-keun.
Defans: Kim Min-jae, Cho Yu-min, Lee 

Han-beom, Kim Tae-hyeon, Park Jin-seob, 
Lee Gi-hyuk, Lee Tae-seok, Seol Young-
woo, Jens, Kim Moon-hwan.
Orta Saha: Yang Hyun-jun, Paik Seung-
ho, Hwang In-beom, Kim Jin-gyu, Bae 
Jun-ho, Eom Ji-sung, Hwang Hee-chan, 
Lee Dong-gyeong, Lee Jae-sung, Lee 
Kang-in.
Forvet: Hyeon-gyu Oh, Son Heung-min, 
Cho Gue-sung. (İHA)

Hyeon-gyu Oh, Güney Kore’n�n Dünya Kupası kadrosuna seç�ld�

 Kırşehir’in Çi-
çekdağı ilçesi Kay-
makamı Durdu 
Yavuz Öğüt, Gölcük 
köyünde bulunan 
mevsimlik tarım işçi-
lerini ziyaret ederek 
vatandaşların talep 
ve ihtiyaçlarını yerin-
de dinledi. 
 Ziyarette iş-
çilerin yaşam koşul-
ları incelenirken, yü-
rütülen çalışmalar 
hakkında değerlen-
dirmelerde bulunul-
du.
 Çiçekdağı 
Kaymakamlığı koor-
dinesinde gerçekleş-
tirilen ziyarete Kay-
makam Durdu Yavuz 
Öğüt’ün yanı sıra 
İlçe Özel İdare Mü-
dürü Selahattin 
Şahin ve ilgili kurum 
personelleri katıldı. 
 Tarım sezo-
nunun başlamasıyla 
yoğun mesai harca-
yan işçilerle bir 
araya gelen heyet, 
vatandaşlarla sohbet 

ederek sorun ve ta-
leplerini dinledi.
YAŞAM KOŞULLA-
RI İNCELENDİ
 Ziyaret kap-
samında işçilerin ko-
naklama alanları ge-
zilerek barınma, hij-
yen ve temel ihtiyaç-
larla ilgili inceleme-
lerde bulunuldu. 
 Kaymakam 
Öğüt, mevsimlik 
tarım işçilerinin ta-

rımsal üretimde 
önemli bir görev üst-
lendiğini belirterek 
devletin her zaman 
vatandaşların yanın-
da olduğunu ifade 
etti.
 Ailelerle ya-
kından ilgilenen Kay-
makam Öğüt, çocuk-
larla da sohbet ede-
rek eğitim süreçleri 
hakkında bilgi aldı. 
İşçiler ise ziyaretten 

duydukları memnu-
niyeti dile getirerek 
yetkililere teşekkür 
etti.
KAYMAKAMLIK-
TAN AÇIKLAMA
 Çiçekdağı 
Kaymakamlığı tara-
fından yapılan açık-
lamada, “Kaymaka-
mımız Durdu Yavuz 
Öğüt, İlçe Özel 
İdare Müdürü Sela-
hattin Şahin ve ilgili 

kurum personelleri 
ile birlikte Gölcük kö-
yünde bulunan mev-
simlik tarım işçileri-
mizi ziyaret etti. 
 Ziyaret sıra-
sında mevsimlik 
tarım işçilerimizin 
talep ve ihtiyaçları 
yerinde dinlenerek 
mevcut durumlarına 
ilişkin incelemelerde 
bulunuldu. Kayma-
kamımız, vatandaş-
larımıza kolaylıklar di-
leyerek her zaman 
yanlarında oldukları-
nı ifade etti.” denildi.
 Yetkililer, 
mevsimlik tarım işçi-
lerinin sağlık, eğitim 
ve barınma gibi ihti-
yaçlarının takip edil-
meye devam edece-
ğini belirtti.
(SEVGİ ER)

Kaymakam Öğüt’ten Mevsimlik
Tarım İşçilerine Ziyaret

 Kırşehir 
Tarım ve Orman İl 
Müdürlüğü tarafın-
dan, il genelinde fa-
aliyet gösteren ticari 
etlik ve yumurtacı ka-
natlı işletmelerine yö-
nelik biyogüvenlik 
toplantısı gerçekleş-
tirildi. İl Müdürlüğü 
toplantı salonunda 
düzenlenen progra-
ma sektör temsilcile-
ri, işletme sahipleri 
ve üreticiler yoğun 
ilgi gösterdi.
 Toplantıya 
Hayvan Sağlığı ve Ye-
tiştiriciliği Şube Mü-
dürü Ahmet Dağıs-
tan ile teknik perso-
neller katılırken, üre-
ticilere kanatlı hay-
van yetiştiriciliğinde 
alınması gereken bi-
yogüvenlik önlemleri 
hakkında kapsamlı 
bilgiler verildi. 
 Programda 
özellikle hayvan sağ-
lığı ile halk sağlığını 
tehdit eden zoonotik 
hastalıklar üzerinde 
duruldu.
SALGIN HASTA-
LIKLARA KARŞI 
UYARI
 Toplantıda 
uzmanlar tarafından 
kanatlı hayvan işlet-
melerinde görülebi-
lecek bulaşıcı hasta-
lıkların ekonomik ka-
yıplara yol açabilece-
ği belirtilirken, biyo-
güvenlik uygulama-
larının bu noktada 
hayati önem taşıdığı 

ifade edildi.
 Yetkililer, 
özellikle kuş gribi 
başta olmak üzere 
birçok bulaşıcı has-
talığın işletmeler ara-
sında hızla yayılabil-
diğine dikkat çeke-
rek, gerekli önlemle-
rin alınmaması duru-
munda hem üreti-
min hem de halk 
sağlığının ciddi risk 
altında kalabileceğini 
vurguladı.
 Üreticilere; 
hastalıkların ortaya 
çıkış nedenleri, bu-
laşma yolları ve 
erken müdahalenin 
önemi hakkında de-
taylı sunumlar yapıl-
dı. Ayrıca hastalık be-
lirtilerinin erken fark 
edilmesinin salgınla-
rın önlenmesinde 
büyük rol oynadığı 
ifade edildi.
ZOONOTİK HAS-
TALIKLARA DİK-
KAT ÇEKİLDİ
 Toplantının 
önemli başlıkların-
dan birini de zoono-
tik hastalıklar oluş-
turdu. Hayvanlardan 

insanlara bulaşabilen 
bu hastalıkların yal-
nızca hayvancılık sek-
törünü değil, toplum 
sağlığını da doğru-
dan etkilediği belir-
tildi.
 Yetkililer, iş-
letmelerde çalışan 
personelin hijyen ku-
rallarına dikkat et-
mesi gerektiğini vur-
gulayarak, koruyucu 
ekipman kullanımı-
nın önemine değin-
di. 
 Özellikle iş-
letmelere giriş-çıkış 
yapan kişilerin kont-
rol altında tutulması, 
ekipmanların dezen-
fekte edilmesi ve ya-
bani hayvan teması-
nın önlenmesi ge-
rektiği ifade edildi.
 Ayrıca üreti-
cilere, işletmelerde 
biyogüvenlik zinciri-
nin kırılması halinde 
hastalıkların kısa sü-
rede geniş alanlara 
yayılabileceği hatır-
latıldı.
İŞLETMELERE TEK-
NİK VE HİJYENİK 
ŞARTLAR ANLA-

TILDI
 Toplantıda 
organik üretim 
yapan işletmeler de 
dahil olmak üzere 
tavuk, hindi, ördek, 
kaz, devekuşu ve bıl-
dırcın yetiştiriciliği 
yapan işletmelerin 
sahip olması gere-
ken teknik ve hijye-
nik kriterler ele alın-
dı.
 İşletmelerde 
yem depolama alan-
larının korunması, su 
kaynaklarının temiz 
tutulması, atık yöne-
timi, havalandırma 
sistemleri ve çalışan-
ların hijyen kuralları-
na uygun hareket et-
mesi gerektiği ifade 
edildi.
 Denetimler-
de dikkat edilen kri-
terler hakkında da 
bilgi veren yetkililer, 
üreticilerin yasal so-
rumluluklarını yerine 
getirmesinin hem iş-
letme güvenliği hem 
de sürdürülebilir üre-
tim açısından büyük 
önem taşıdığını kay-
detti.

“BİYOGÜVENLİK 
KURALLARI Tİ-
TİZLİKLE UYGU-
LANMALI”
 Kırşehir 
Tarım ve Orman İl 
Müdürlüğü yetkilileri, 
biyogüvenlik uygula-
malarının yalnızca 
hastalıkları önlemek 
için değil, kaliteli ve 
sağlıklı üretimin de-
vamlılığı açısından 
da kritik olduğunu 
belirtti.
 Yapılan açık-
lamada, “Biyogüven-
lik kurallarının eksik-
siz uygulanması hem 
hayvan sağlığı hem 
de halk sağlığı açı-
sından büyük önem 
taşımaktadır. 
 İşletmelerde 
gerekli hijyen şartla-
rının sağlanması, dü-
zenli dezenfeksiyon 
uygulamalarının ya-
pılması ve kontrol 
mekanizmalarının 
etkin şekilde işletil-
mesi gerekmektedir” 
ifadelerine yer veril-
di.
(HATİCE 
SÜRMELİ)

Kırşehir’de Üreticilere
Zoonotik Hastalık Uyarısı
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HABERLERİ İÇİN

 KIRŞEHİR MEMLEKET 

GAZETESİ’Nİ 

TAKİP EDİN

7'de

7'de

 Kırşehir 
Gençlik ve Spor İl 
Müdürlüğü, Antal-
ya’da düzenlenen 
Turkish Open WAKO 

World Cup Şampiyo-
nası’nda mücadele 
eden Kırşehirli genç 
sporcu Efil Tıraş’ın 
önemli bir başarıya 

daha imza attığını 
açıkladı. 
 Kırşehirli 
genç sporcu, 56 ki-
logram kategorisinde 

çıktığı çeyrek final 
müsabakasını kaza-
narak yarı finale yük-
seldi.
 

Kırşehirli Sporcu
Efil Tıraş

Dünya Kupası’nda
Yarı Finale Yükseldi

Devamı 7'de

 Kırşehir Gençlik ve 
Spor İl Müdürlüğü bünyesinde 
hizmet veren Neşet Ertaş 
Yurdu’nda öğrencilerin katılı-
mıyla düzenlenen Bahar Mevsi-
mi Halı Saha Turnuvası büyük 
bir heyecan ve coşku içerisinde 
tamamlandı. Günler süren mü-
cadelelerin ardından dereceye 
giren takımlar düzenlenen tö-
renle kupa ve madalyalarına ka-
vuştu.
 Öğrencilerin sosyal, kül-
türel ve sportif gelişimlerine 
katkı sağlamak amacıyla ger-
çekleştirilen organizasyon, 

yurtta kalan gençlerden yoğun 
ilgi gördü. 
 Turnuva boyunca farklı 
bölümlerde eğitim gören öğ-
renciler aynı sahada buluşarak 
hem rekabet etti hem de dost-
luklarını pekiştirdi.
DOSTLUK VE KARDEŞLİK 
ÖN PLANDAYDI
 Turnuva süresince oy-
nanan karşılaşmalar, centil-
mence mücadelelere sahne 
oldu. Öğrenciler arasında birlik 
ve beraberlik duygusunun güç-
lendiği organizasyonda fair-
play ruhu ön planda tutuldu. 

Neşet Ertaş Yurdu’nda
Bahar Turnuvası Coşkusu

7'de

 Bilecik U12 
Gençler Ligi'nde A, B 
ve C gruplarında ikici 
hafta geride kalır-
ken, 1299 Bileciks-
por Kulübü, Vezir-
hanspor'u 4-1'lik 
farklı skorla mağlup 
etti.Bilecik U12 
Gençler Ligi'nde A,B 
ve C gruplarında ikici 
haftasında oynanan 
6 müsabakada fileler 
34 kez havalandı. 
 A Grubu'nda 
ligin ikinci haftasında 
oynanan müsabaka-
larda Vitraspor, Göl-
pazarıspor deplas-
manından 7-0'lık 
skorla dönerken, Os-
manelispor kendi 
evinde Lefkebirlik 
Spor'a 5-1 yenildi. 

Bilecik U12 Gençler 
Ligi'nde 1299 Bilecikspor 

Kulübü farklı kazandı

 Beşiktaşlı 
futbolcu Hyeon-gyu 
Oh, Güney Kore’nin 
2026 FIFA Dünya Ku-
pası milli takım kad-
rosuna seçildi.
 Güney Kore, 

ABD, Kanada ve 
Meksika’da düzenle-
necek olan 2026 
FIFA Dünya Kupası 
için 26 kişilik milli 
takım kadrosunu du-
yurdu. 

Hyeon-gyu Oh,
Güney
Kore’n�n 
Dünya Kupası
kadrosuna seç�ld�
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